

市开发区岳程街道办事处许楼社区：

借力城市发展 建设美丽社区



许楼社区一角



许朝珍正在调解居民纠纷



社区环境美如画

仲夏时节，记者沿着城区丹阳路一路向东便来到了市开发区岳程街道许楼社区，干净整洁的街道、环境优美的庭院，扑面而来的是清新、舒畅的文明之风；房前屋后，老人们乐呵呵地唠着家常，文化广场上，孩子们开心地嬉戏玩耍，感受到的是人与人之间真诚、和谐的温馨氛围。在许楼社区，一幅生态美、治理强、百姓乐的美丽乡村画卷正徐徐展开……

“农村强不强，关键看支部。”诚如许楼社区党支部书记许朝珍所说。近年来，社区充分发挥党建引领作用，大力实施“头雁”工程，干事创业氛围日渐浓厚，基层党组织战斗力得到进一步提升。

为充分发挥党员模范带头作用，许楼社区对党员实行量化积分管理，并设立党员公开栏，全体党员在公开栏内亮明身份。同时还为每名党员干部划分“责任区”，把整个社区划分为若干网格，引导、带领群众，在人居环境治理、美丽庭院建设等工作中，充分发挥党员干部的模范带头作用，积极营造人人争标兵、个个做榜样的良好氛围。

村里巷道的柴堆、粪堆、杂物堆消失了；违章建筑被拆除了，巷道变平坦了、变

宽了、变靓了；有了统一配发的垃圾桶……许楼社区不断加大投入，完善社区基础设施，社区面貌焕然一新。“俺这现在的环境可不比城里差，街道干净整洁、柏油马路通往各主街、配套设施应有尽有……在这里生活别提有多幸福了！”在美丽庭院示范户许法平家中，他向记者说。

环境优美离不开制度建设。许楼社区建立健全环境卫生长效机制，实行社区党员干部包片、保洁员具体分工的环境卫生管理制度，社区全体干部包片区域，对保洁员日常卫生保洁工作进行监督。同时，把人居环境整治延伸到庭院内，着力打造了一批美丽庭院。

“为群众服务好，是我们义不容辞的责任。”在今天的许楼社区，这句话已深入社区党员干部心中。记者走进该社区服务中心，社区居民正在排队办理电子医保卡，在社区党员干部的指导下，通过手机申领了电子医保卡。

“以后有了电子医保，带着手机就能刷了，真方便。”社区居民周书柱告诉记者，“现在遇到问题和麻烦只要来服务中心，社区的党员干部都会尽心尽力为我解决。”

谈到社区治理，许朝珍说：“我们探索构建民主治理体系，通过信息公开和让居民参与的方式，对涉及居民切身利益的信息在公示栏进行及时公开，确保居民知情权，把矛盾化解在无形之中。”

共享共治，聚民心凝聚党群力量。社区党员干部深入街巷，收集民情民意，知群众所思、解群众所惑的工作，维护群众的切身利益，全面推动“社会管控”转向“社会治理”。社区定期召开居民会议，让居民参与到社区建设中来，既解决了不少邻里纠纷、家庭矛盾，又使社区氛围更加团结和谐。

随着市开发区工业项目日渐增多，对三产服务业的需求也在逐年增加。许朝珍抓住机会专门成立了物业公司，公司由社区干部、居民、村集体入股的形式运转，主要为周边工厂、企业等提供物业服务，物业公司优先聘用社区居民，解决了部分居民找不到工作的难题，还扩大了集体收入。

“下一步，我们将更加注重乡村建设规划、环境整治、产业发展和文化传承，全面建设宜居、宜业、宜游的美丽乡村。”许朝珍说。

文/图 记者 黄敬峰

老年人日间照料中心



社区文化广场



社区植物园内环境惬意



文化广场一角



美丽庭院示范户打理自己的绿植

根植红土地 走出新天地



“佩戴头盔安全出行”宣传进社区

7月30日，市总工会组织党员干部职工，深入菏泽高新区吕陵镇开展党员志愿服务活动，进行“佩戴头盔安全出行”主题宣传等，通过现场讲解佩戴安全头盔的重要性，引导广大居民转变观念，提高道路交通安全意识，为了自己和家人的安全，做到遵守交通法规，安全出行、文明出行。

记者 时苏建 摄

定陶区冉堌镇：巾帼志愿服务队开展防溺水宣传

本报讯（通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国）“珍爱生命，预防溺水！夏季炎热，各位家长请注意，请不要让小孩子私自下水游泳，以保暑期安全。”近日，定陶区冉堌镇柳庄村的坑塘边，巾帼志愿服务队队长张秋连正手持大喇叭沿着坑塘、村居巡逻，大喇叭里用当地方言录制了一系列防溺水安全宣传口号，既新颖又亲切，令人过耳不忘，印象深刻。

暑假来临，为严防未成年人溺水事故的发生，冉堌镇新时代文明实践所联合各村的女同志成立了巾帼志愿服务队，进行防溺水知识宣传活动，开展防溺水联防联控工作，助力筑牢防溺水安全防护网。

户籍民警为高龄老人上门办证

本报讯（通讯员 崔德荣）近日，巨野县公安局陶庙派出所户籍民警上门为一位90岁的老人办理了居民身份证件，受到群众称赞。

家住戚河村的马某来到陶庙派出所户籍大厅，称自己90岁的母亲行走不便，一直未能补办身份证件，请民警帮忙想想办法。获悉该情况后，民警立即携带拍

活动中，不少中小学生也加入进来，与巾帼志愿者一起走村串户，发放“珍爱生命严防溺水”防溺水倡议书和防溺水知识宣传单页，讲解防溺水知识，对家长、学生及村民们进行防溺水等安全教育。

据了解，巾帼志愿者们为了切实加强重点水域日常巡查工作，对辖区内危险水域进行了逐一摸排登记，制作安装了“珍爱生命 预防溺水”警示标志，提醒过往群众注意安全，自动远离危险水域，并对发现的游泳人员进行及时劝导、劝离水域，避免意外发生，共同为广大未成年人的平安健康成长创造一个良好的环境。



俯瞰今日无为市城区

芜湖传媒中心记者 郑远 摄



指导：中华全国新闻工作者协会 中国地市新闻工作者协会 主办：中国地市报记者协会 中国地市新闻工作者协会 菏泽日报

短评

是红色热土，更是创业沃土

在脱贫攻坚战取得全面胜利、乡村振兴新征程全面开启的今天，进一步加快老区发展步伐，让老区群众过上幸福美好的新生活，是我们必须完成的重大政治任务。

革命老区通常自然生态优美，红色资源富集，是充满希望的绿色净土、红色热土。近年来，无为市人民在党的领导下，将红色热土转变为“三产”融合发展、农文旅协调推进的创业沃土，为促进老区增收

致富、全面推进乡村振兴进行了有益探索。

“十四五”时期，无为将进一步发挥资源优势和创业精神，积极开发红色旅游精品线路和红色旅游产品，加快发展休闲农业、观光农业，实现创业致富和生态保护双赢，走出一条具有老区特色的高质量发展之路，力争早日实现农业高质量高效、农村宜居宜业、农民富裕富足的目标。

夏松钊

新军第七师师部旧址



新四军第七师师部旧址

芜湖传媒中心记者 戴卿 摄